
A Minerva Archívum olyan sajtófotókat tár a nyilvánosság elé, amelyeket a hatvanas évek-
től kezdődően a kilencvenes évek elejéig készítettek az Igazság, a Făclia, továbbá (1989 de-
cemberétől) a Szabadság napilap fotóriporterei. A kb. 50 000 képből álló gyűjtemény mos-
tanáig láthatatlan volt. 2014-től a Tranzit Házban, a Conset projekt keretein belül működő 
műhelyben elkezdődött a fényképek digitazálása, az archívum elkészítése. A képek egy része 
máris megtekinthető, ezekből közlünk most néhányat sorozatunkban. 

Célunk, hogy olvasóink segítségével feltárjuk és megismerjük a múl-
tat. Javaslataival, ötleteivel keressen bennünket az atelier@conset.ro 
címen és a 0745-517831-es telefonszámon. 
Várjuk az október 8-i közösségi találkozóra.
Számítunk az Önök részvételére és közreműködésére.
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I.E.I.A., 1965/1972Fabrica de lapte și îngheţată, 1973Electroceramica, 1966/1972
A hatalom tervezte, szervezte a társadalom centralizációját elsősorban a társadalmat behálózó és mégis el-
különülő, az alapvető hierarchizáltságot megvalósító pártapparátus működtetésén keresztül. Megtervezte és 
megvalósította a specializációt, azaz a bürokratikus, vagyis hivatali, szervezeti, foglalkozási és szerepkülönb-
ségeket. A tervgazdaság alapját a racionalizált, kiszámítható, szabványosított munka, ár–fizetés, termelés–fo-
gyasztás, képzés–életút képezte. A társadalom kezelhetőségének alapfeltétele volt egyrészt az újfajta intéz-
ményesítettség kiépítése (tömegszervezetek, szabadidős tevékenységek, pl. kultúrház és rendezvényei, ün-
nepek és fesztiválok, de nem utolsósorban a szociális szolgáltatások), másrészt a társadalmi szinkronizáció: 
az ipari világ követelte munkafegyelem, ingázás, az oktatási (valamint gyerek és ifjúsági tömegszervezetek) 
általt standardizált szocializáció, a propaganda és agitáció rendezvényei, eseménytematizálása. 
Gagyi József: Szocialista modernizáció Romániában, az ötvenes-hatvanas években (Korunk, 
2006 február)


